
 

 

 

 

 

 
 

 

VERHANDLUNGSSCHRIFT 
 

über die Sitzung des Gemeinderates am 24. Mai 2016 im Sitzungszimmer des 

Gemeindeamtes. 

Beginn der Sitzung: 19.00 Uhr 

Die Einladung erfolgte am 17.05.2016 mit elektronischer Zustellung. 

 

Der Nachweis über die ordnungsgemäße Einladung sämtlicher Mitglieder des 

Gemeinderates ist in der Anlage beigeschlossen. 

 

Anwesend waren: 

Bürgermeister Michael Fuchs-Wurzinger 

Vizebürgermeister Christian Sekli 

Gemeindekassier Alois Feirer 

Gemeinderat Hubert Feirer  

Gemeinderat DI Robert Felgitscher  

Gemeinderat Gerhard Gollner  

Gemeinderat Anton Kreinz  

Gemeinderat Stefan Ladner  

Gemeinderat Monika Obendrauf 

Gemeinderat Manfred Predl 

Gemeinderat Theresia Wiedner 

Gemeinderat Johann Zirngast 

 

Entschuldigt war: 

Gemeinderat Mag. Jürgen Grillitsch 

Gemeinderat Markus Kriegl  

 

Protokoll: A. Sekli 

Außerdem war anwesend: Christoph Peter Mangold 

Der Gemeinderat ist beschlussfähig. Die Sitzung ist öffentlich. 

 

Vorsitzender: Bürgermeister Michael Fuchs-Wurzinger 
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Tagesordnung: 
 
 

1. Eröffnung, Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 

2. Genehmigung der Tagesordnung 

3. Genehmigung des letzten Sitzungsprotokolls 

4. Fragestunde 

5. Angelobung eines neuen Gemeinderates 

6. Neues Heizungssystem in der Volksschule und Neugestaltung des Vorplatzes 

7. Einbindung des Kindergartens und der Sportkantine in die Photovoltaikanlage 

8. Antrag der SPÖ-Fraktion 

9. Neugestaltung der Gemeindehomepage 

10. Allfälliges 
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BESCHLÜSSE 
 

1. Der Bürgermeister begrüßte den Gemeinderat und konnte die Beschlussfähigkeit 

feststellen. 

 

2. Die Tagesordnung wurde einstimmig genehmigt. 

 

3. Das Protokoll der letzten Gemeinderatssitzung wurde einstimmig genehmigt. 

 

4. Christoph Peter Mangold fragt an, ob für die Bevölkerung eine Einschulung für den 

Defibrillator organisiert werden kann. Bgm. Fuchs-Wurzinger erklärt, dass eine 

Einschulung wahrscheinlich nicht notwendig ist, weil der Defibrillator den Benutzer 

Schritt für Schritt die Bedienungsanweisungen mit Ton bekannt gibt. Eine Abklärung 

mit dem Roten Kreuz wird erfolgen.    
 

Außerdem stellt Hr. Mangold die Frage, inwiefern es möglich ist einen 16 Stunden  

Erste-Hilfe-Kurs zu organisieren. Bgm. Fuchs-Wurzinger beantwortet die Frage mit 

dem Hinweis, dass er ein Gespräch mit dem Roten Kreuz führen werde.  

 

5. GR Ernst Hermann hat mit 31.03.2016 sein Amt als Gemeinderat zurückgelegt. Aus 

diesem Grund rückt der Nächstgereihte aus der Gemeinderatsfraktion der „Grünen“, 

Hr. Christoph Peter Mangold, nach. Bgm. Fuchs-Wurzinger nahm die Angelobung vor 

in dem er die Angelobungsformel vorlas. GR Mangold wird einstimmig Mitglied aller 

Gemeindeausschüsse. Als Termin für die nächste Sitzung des Prüfungsausschusses 

wird der 09.06.2016 um 19:00 fixiert. 

 

6. Für den Abschluss des Projektes Volksschulsanierung mit Zu- und Umbau sind noch 

die Änderung des Heizungssystems, sowie eine Neugestaltung des Vorplatzes 

notwendig. Das Heizsystem soll von Öl auf Pellets umgestellt werden. Es ist aus 

wirtschaftlichen und ökologischen Gesichtspunkten die sinnvollste Lösung. Eine 

Kostenschätzung für die geplanten Baumaßnahmen wurde von Baumeister Perl, 

Vorau vorgenommen. Die Gesamtkosten für die Heizung einschließlich Pelletslager, 

Müllplatz, Renovierung der Stiege an der Rückseite der Schule und Vorplatzgestaltung 

beträgt inkl. USt. € 270.000,--. Finanziert kann das Projekt durch 

Bedarfszuweisungsmittel in der Höhe von € 115.800,--, der Einbehaltung der BZ-Mittel 

für die Volksschule von € 110.000 und der Zuführung von Überschüssen aus 

ordentlichen Haushalt in Höhe von € 45.000,-- werden. Bgm. Fuchs-Wurzinger stellt 

den Antrag auf Genehmigung des Projekts, sowie die Fa. Perl, Vorau mit der 

Ausschreibung zu beauftragen. 
 

Beschluss: einstimmig 
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7. Die Photovoltaikanlage auf dem Dach der Volksschule produziert mehr Strom als für 

den Eigenbedarf benötigt wird. Aus diesem Grund soll die Einbindung des 

Kindergartens und Sportkantine erfolgen. Die Materialkosten für diese Einbindung 

betragen laut einem Anbot der Fa. Hereschwerke € 4.581,45 inkl. USt. Bgm. Fuchs-

Wurzinger stellt den Antrag diese Anbindung durchzuführen. 

 

Beschluss: einstimmig 

 

8. Dieser Punkt wird aufgrund derselben Sachlage mit dem Punkt 9 zusammengelegt. 

 

9. Der Gemeindevorstand hatte in der Sitzung am 21. April den Punkt „Neugestaltung 

der Gemeindehomepage“ auf der Tagesordnung. Aus diesem Grund wurden Anbote 

von den Firmen Körbler, Leibnitz und Polymedia, Allerheiligen bei Wildon eingeholt. 

Der Gemeindevorstand fasste den einstimmigen Beschluss den Auftrag an die Fa. 

Polymedia zu vergeben. Der Preis beträgt € 3.450,-- ohne USt. Angebot der Fa. 

Körbler ist geringfügig günstiger. Der Zuschlag begründet sich mit damit, dass die Fa. 

Polymedia bereits die bestehende Homepage zur vollen Zufriedenheit gestaltet und 

betreut hat. Außerdem ist der Firmensitz in Allerheiligen bei Wildon. Nachdem die SPÖ 

Fraktion auch den Wunsch auf eine Neugestaltung der Homepage in ihrem Antrag 

gestellt hat, gab es eine zeitliche Überschneidung. Bgm. Fuchs-Wurzinger stellt den 

Antrag den Beschluss des Gemeindevorstandes zu bestätigen. 

 

Beschluss: einstimmig 

   

10. Allfälliges: 

 

 Bürgermeister Fuchs-Wurzinger berichtet von 

 der Vergabe der Markierungsarbeiten an die Fa. Bloder 

 der Übergabe der Wohnungen durch die ÖWG an die 11 Wohnungsmieter 

 aktuellen Entwicklung der Vergabe der Arztpraxis 

 den Arbeiten bei der Kirche 

 die Errichtung der Seilrutsche beim Kinderspielplatz durch die ÖVP 

 GR Mangold fragt an ob die Eingangstür zum Kinderspielplatz verbreitet werden 

kann, damit ein Kinderwagen für Zwillinge durchgeschoben werden kann. 

 GR Kreinz berichtet von Arbeiten für den Krainer-Weg. In einigen Bereichen sollte 

noch Baumschnitte erfolgen. 

 GR Kreinz ersucht die Bevölkerung darüber zu informieren, dass es in der KG 

Allerheiligen Ortsteile in der Anschrift nicht anzuführen sind. 

 Bgm. Fuchs-Wurzinger lädt die Gemeinderäte zum Betriebsausflug am 02.07. ein. 
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 GR Mangold fragt an, ob der Stellweg saniert wird. Bgm. erklärt, dass eine 

Sanierung geplant ist, falls es die finanzielle Situation erlaubt. 

 GR Wiedner erklärt, dass die Parkplatzsituation beim Friedhof am Wochenende 

unbefriedigend ist. 

 GR Felgitscher fragt an, ob eine Geschwindigkeitsbeschränkung von 30 km/h in 

Pesendorf möglich wäre. 

 GR Mangold fragt an, ob eine Lösung für das Ortszentrum in Aussicht ist. 

 GR Kreinz ersucht die Antworten des Bgm. zu Anfragen auch zu protokollieren. 

 Vizebgm. Sekli lädt alle Anwesenden zum Feuerwehrleistungswettbewerb ein.  

 

 

Ende der Sitzung: 20:30 Uhr  

 

 

 

 

 .............................................................. .........................................................

 Vorsitzender Bgm Fuchs-Wurzinger Schriftführer Christoph Mangold 

 

 

 

 

 

 .............................................................. .........................................................

 Schriftführer Markus Kriegl Schriftführer Stefan Ladner 

 

 

 

 

 ..............................................................   

 Schriftführerin Mag. Jürgen Grillitsch 

 


